

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (6617) |
Год изд. 30-й

6

МАЯ 1961 г.
СУББОТА

Цена
2 коп.

Взял обязательство— выполни!

ТВЕРДОЙ поступью по Советской стране шагает семилетка. Успешное выполнение предначертаний великого плана еще выше поднимает международный авторитет нашей державы, как никогда укрепляет экономику страны, делает нашу Родину еще могущественней. Благодаря растущей и крепнущей экономике советская наука и техника первой проложила путь к звездам, сделала первый шаг в овладение космосом. Это наш советский гражданин Юрий Гагарин сделал первый рывок во Вселенную.

Весомый вклад в общее дело вносят и труженики нашего города. План первого квартала в третьем году семилетки перевыполнен. Стране дополнительно к плану выдано более чем на три миллиона рублей таких важнейших изделий, как трубы, огнеупоры, рудный концентрат, хромовые соли и других изделий. При этом рост валовой продукции к соответствующему периоду прошлого года составил семнадцать процентов.

Успешно выполняются государственный план коллективы Новотрубного и Хромпикового заводов, заводов «Искра», горного оборудования, железобетонных изделий и конструкций, многих других предприятий.

Серьезный задаток дали рационализаторы и изобретатели. В первом квартале от внедрения своих предложений они получили девятьсот тысяч рублей экономии. Особенно хорошо пополняют рационализаторский фонд семилетки новаторы и передовики Новотрубного и Динасового заводов. Теперь там каждый третий—четвертый работающий участвует в творческой деятельности.

Но всего того, что мы достигли в первой четверти года, недостаточно. Надо учесть, что не все наши коллективы выполняют государственный план, не говоря уже о социалистических обязательствах. В числе отста-

ющих оказались Крылосовский известковый завод, фабрика бытового обслуживания, завод холодного асфальта, горпромкомбинат.

Подсчитано, что коллективы этих предприятий недодали стране продукции на 78 тысяч рублей.

Не всегда и не все благополучно и на ряде тех предприятий, которые выполнили квартальный план. На некоторых из них за общими цифрами благополучия кроются серьезные провалы и недостатки. Старотрубный завод, например, не уложился в плановую себестоимость, допустил значительное превышение брака, сорвал обязательство по поставкам продукции ряду экономических районов страны. Обувная мастерская недодала более шестисот пар обуви.

Партия учит, что выполнение плана—первейшая обязанность каждого коллектива. Но не менее важными являются и социалистические обязательства. Они принимаются не для формы, а для практического их осуществления. Задача партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы строго и повседневно спрашивать с хозяйственных руководителей полного выполнения этих двух важнейших показателей.

На предприятиях города закончилась предмайская вахта. Она принесла первоуральцам новые успехи. Многие коллективы досрочно справились с четырехмесячными планами, значительно перекрыли апрельские задания. Первоочередная задача общественных организаций — закрепить успехи предмайского соревнования, обеспечить успешное выполнение полугодовой программы.

Выполнение социалистических обязательств — дело чести коллектива каждого предприятия, стройки и совхоза. Досрочно выполним план 1961 года — третьего года семилетки!

Наша помощь совхозу

Коллектив Старотрубного завода в нынешнем году шефствует над совхозом «Бакряжский» Ачитского района.

Для ознакомления с хозяйством совхоза и налаживания связи с его руководством в начале апреля от нашего завода выезжали заместитель директора Ф. И. Бельх, заместитель секретаря парткома А. К. Макаров и коммунист С. С. Перетрухин. Они осмотрели хозяйство и ознакомились с нуждами и запросами тружеников совхоза.

Чтобы наша помощь была ощутимой и действенной, мы решили этот вопрос вынести на обсуждение в парткоме. Сюда были приглашены все начальники цехов и отделов, секретари первичных парторганизаций и председатели цеховых комитетов. На этом заседании все цехи были закреплены шефами за отделениями. Намечены сроки проведения в совхозе первоочередных работ. К этим работам относятся ремонт оборудования в мастерских, оказание помощи в изготовлении наглядной агитации и в дальнейшей механизации животноводческих ферм.

Совхозу мы сейчас помогаем в ремонте оборудования. В цехах

готовится наглядная агитация. Первым выполнил эту работу трубоволоцкий цех. Он изготовил доски производственных показателей, лозунги и плакаты. Эта наглядная агитация уже доставлена в совхоз.

Заводской комитет профсоюза создал агитбригаду, которая в настоящее время готовит концерт. С этим концертом наша самодеятельность на днях выезжает в совхоз для обслуживания трудящихся.

С руководством совхоза у нас установлены тесные и деловые связи. На заводе в начале апреля побывали директор совхоза тов. Козлов и секретарь парткома тов. Макаров, в конце апреля приехали главный инженер, зам. директора, председатель рабочкома и секретарь комитета ВЛКСМ совхоза.

Руководители завода и совхоза уточнили сроки оказания помощи по хозяйственным вопросам и массово-политической работе. Партком завода приложит все усилия к тому, чтобы намеченные мероприятия были проведены в жизнь.

А. УГОЛЬНИКОВ,
секретарь парткома СТЗ.

Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни

Наша страна под руководством Коммунистической партии вступила в период развернутого строительства коммунизма. Советские люди с воодушевлением трудятся на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, в учреждениях, выполняют общественно полезную работу в семье, соблюдают законы и уважают правила социалистического общежития.

Однако в городе и деревне есть еще отдельные лица, которые упорно не желают честно трудиться. Такие люди нередко для видимости устраиваются на работу, а фактически живут на нетрудовые доходы и обогащаются за счет государства, за счет трудящихся, либо, являясь трудоспособными, вообще не работают, занимаются запрещенными промыслами, частнопредпринимательской деятельностью, спекуляцией, попрошайничеством, извлекают нетрудовые доходы от эксплуатации личных автомашин, применяют наемную рабочую силу и получают нетрудовые доходы от дачных и земельных участков, производят строительство домов, дач на средства, добытые нетрудовым путем, используя для этой цели незаконно приобретенные строительные материалы, и совершают другие антиобщественные поступки. В колхозах такого рода лица, пользуясь льготами, установленными для колхозников, уклоняются от честного труда, занимаются самогон-



ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив коммунистического труда доменного цеха Череповецкого металлургического завода из месяца в месяц улучшает производственные показатели и добивается рекордного коэффициента использования полезного объема печи. В прошлом году он составил 0,577 при плане 0,601.

В честь XXII съезда КПСС доменщики взяли большие обязательства и успешно их выполняют. Ко дню открытия съезда они решили дать тысячи тонн чугуна сверх плана. За первый квартал выплавлено большое количество металла дополнительно к заданию. За это время коэффициент использования полезного объема печи составил 0,543.

12 и 13 апреля в ознаменование незабываемого события — полета первого в мире советского человека в космос — доменщики трудились один за двоих. За эти два дня они выдали сверх плана 585 тонн чугуна. Коэффициент использования полезного объема печи достиг за 12-е — 0,482 и за 13-е — 0,475. Свое достижение они посвятили подвигу первого летчика-космонавта СССР Юрия Алексеевича Гагарина.

На снимке: мастер Иван Андреевич Новиков следит за разливкой чугуна. Он доволен работой горновых.

Фото А. Жидкова.
Фотохроника ТАСС.

варением, ведут паразитический образ жизни, подрывают трудовую дисциплину и тем самым наносят ущерб артельному хозяйству.

Такое паразитическое существование этих лиц, как правило, сопровождается пьянством, моральным разложением и нарушением правил социалистического общежития, отрицательно влияющими на других неустойчивых членов общества.

С антиобщественными паразитическими элементами необходимо вести решительную борьбу до полного искоренения этого позорного явления в нашем обществе, создавая вокруг таких лиц обстановку нетерпимости и всеобщего осуждения.

Учитывая многочисленные пожелания трудящихся об усилении борьбы с антиобщественными элементами, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что совершеннолетние, трудоспособные граждане, не желающие выполнять важнейшую конституционную обязанность — не желающие честно трудиться по своим способностям, уклоняющиеся от общественно полезного труда, извлекающие нетрудовые доходы от эксплуатации земельных участков, автомашин, жилой площади или совершающие иные антиобщественные поступки, позволяющие им вести паразитический образ жизни, подвергаются по постановлению районного (городского) народного суда выселению в специально отведенные местности на срок от двух до пяти лет с конфискацией имущества, нажитого нетрудовым путем, и обязательным привлечением к труду по месту поселения.

Этим же мерам воздействия, назначаемым как по постановлению районного (городского) народного суда, так и по общественному приговору, вынесенному коллективами трудящихся по предприятиям, цехам, учреждениям, организациям, колхозам и колхозным бригадам, подвергаются также лица, устраивающиеся на работу на предприятия, в государственные и общественные учреждения или состоящие членами колхозов лишь для видимости, которые, пользуясь льготами и преимуществами рабочих, колхозников и служащих, в действительности подрывают дисциплину труда, занимаются частнопредпринимательской деятельностью, живут на средства, добытые нетрудовым путем, или совершают иные антиобщественные поступки, позволяющие им вести паразитический образ жизни.

Постановление районного (городского) народного суда или общественный приговор о выселении выносятся после того, когда лицо, ведущее паразитический образ жизни, несмотря на предупреждение общественных организаций или государственных органов, в установленный ими срок не встало на путь честной трудовой жизни.

2. Постановление районного (городского) народного суда в отношении лица, уклоняющегося от

общественно полезного труда и ведущего антиобщественный паразитический образ жизни, является окончательным и обжалованию не подлежит.

Общественный приговор о выселении подлежит утверждению исполнительным комитетом районного (городского) Совета депутатов трудящихся, решение которого является окончательным.

3. Выявление лиц, ведущих антиобщественный паразитический образ жизни, и проверка всех относящихся к этому обстоятельству производятся органами милиции и прокуратуры по имеющимся у них материалам, по инициативе государственных и общественных организаций и заявлениям граждан. По окончании проверки материалов с санкции прокурора направляется в районный (городской) народный суд или на рассмотрение коллектива трудящихся.

4. Если при проверке и рассмотрении материалов о лице, ведущем паразитический образ жизни, в его действиях будут установлены признаки уголовного преступления, дело о таком лице подлежит направлению в органы прокуратуры.

5. Постановления районного (городского) народного суда, а также общественные приговоры о выселении приводятся в исполнение органами милиции.

Лица, уклоняющиеся от труда в местах поселения, по представлению органов милиции районным (городским) народным судом подвергаются исправительным работам с удержанием 10 проц. заработка, а в случаях уклонения и от исправительных работ суд может заменить их лишением свободы в порядке, предусмотренном статьей 28 Уголовного кодекса РСФСР. Время отбывания исправительных работ или лишения свободы в срок выселения не засчитывается.

Побег с места поселения или с пути следования на поселение наказывается в соответствии со статьей 186 Уголовного кодекса РСФСР.

6. Если лицо, подвергнутое выселению, примерным поведением и честным отношением к труду докажет свое исправление, оно по истечении не менее половины срока выселения может быть досрочно освобождено по ходатайству общественных организаций районным (городским) народным судом по месту поселения с согласия исполнительного комитета районного (городского) Совета депутатов трудящихся по месту прежнего жительства выселенного.

7. Поручить Совету Министров РСФСР принять постановление о проведении необходимых мероприятий, вытекающих из настоящего Указа.

**Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
Н. ОРГАНОВ.**

**Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.**

Москва, 4 мая 1961 года.



1. Чухраю Григорию Наумовичу, режиссеру и автору сценария, — за художественный фильм «Баллада о солдате».
2. Стельмаху Михаилу Афанасьевичу — за трилогию «Хлеб и соль» — роман, «Кровь людская — не водица» — роман, «Большая родня» — роман.
3. Твардовскому Александру Трифоновичу — за поэму «За далью даль».

Фотохроника ТАСС.

Растет число изучающих теорию и историю КПСС

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

девает свыше 19 тысяч человек, из них в начальных экономических школах и кружках — 16 тысяч трудящихся. В целом сеть партийного просвещения в этом году значительно расширилась. Всеми формами учебы охвачено около 24 тысяч человек, тогда как в прошлом году было охвачено 9 тысяч.

Большое внимание партийные организации уделили подбору кадров пропагандистов. К руководству кружками и семинарами были привлечены наиболее опытные и подготовленные товарищи. Индивидуальный подход, систематическая помощь слушателям в подготовке к занятиям позволили большинству пропагандистов увлечь людей на глубокое изучение вопросов марксистско-ленинской теории.

Интересно и содержательно проходят занятия в семинарах по «Основам марксизма - ленинизма», где пропагандистами тт. Ослон, Богданов (Новотрубный завод), тов. Савельев (Динасовый

завод). Тепло отзываются слушатели о своих занятиях в кружках, где руководителями являются тт. Демакин и Паначев (Хромпиковый завод), тов. Боярских (ремесленное училище) и многие другие.

Хорошо проходят занятия в семинарах по «Основам марксистско - ленинской теории и коммунистического воспитания» у тт. Афонской (школа № 2), тов. Лавровой (школа рабочей молодежи № 1) и других. Положительным фактором в работе этих семинаров является то, что наиболее удачные рефераты, прослушанные и обсужденные на занятиях, передаются в методические уголки школ и используются как пособия при проведении занятий с учащимися.

Изучение теории марксизма-ленинизма для многих слушателей явилось хорошей школой воспитания, пройдя которую они научились самостоятельно работать над книгой, вести конспекты, выступать с политическими докладами и беседами перед трудящимися.

И. ТЕТЕРИН,
лектор ГК КПСС.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Лучшая столовая

Когда заводская столовая работает ритмично, рабочий может покушать за 20 минут перерыва.

Столовая № 21 торга находится в труболитейном цехе Старотрубного завода. Администрация и цехом делают все необходимое, чтобы она работала нормально. Неослабна деятельность рабочего контроля.

Коллектив столовой — 18 человек. Заведующая М. Смоленцева и ее помощник кулинар А. И. Кормильцева вкладывают много труда и энергии, чтобы рабочие были вовремя и культурно обслужены. Раз в неделю по пятницам проводятся семинары работников, на которые приходят поучиться из других предприятий общественного питания поселка Билимбаев.

Вечерняя и дневная смены в столовой работают неплохо. Но ночная не укомплектована квалифицированными работниками и часто обслуживание бывает далеко не культурным, пища — холодная. Этот пробел надо руководству отделения торга устранить.

Кондитерский цех, возглавляемый тов. Гришиной, выпускает широкий ассортимент изделий, которые пользуются большим спросом, и обслуживает пять школьных буфетов поселка. Изделия по качеству выше изделий хлебокомбината, но их все еще недостаточно.

Санитарное состояние столовой хорошее, качество пищи проверяется работниками заводского медпункта.

Коллектив столовой стоит на правильном пути и считается лучшим среди коллективов предприятий общественного питания Билимбая.

Ф. ВОЛКОВ.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

«ПРЕКРАТИТЬ ТОРГОВЛЮ ВОДКОЙ В МАГАЗИНЕ № 39»
Под таким заголовком в газете за 11 апреля была опубликована корреспонденция Б. Гринберга. Она вызвала ряд откликов, авторы которых поддерживали предложение рабкора. Отклики напечатаны в № 83.

Заведующий городским отделом торговли тов. Рузанов сообщил редакции, что распоряжением исполкома горсовета в магазине № 39 торга с 22 апреля запрещена продажа водки и водочных изделий.

НАСТОЙЧИВО РАСПРОСТРАНЯТЬ

ПЕЧАТЬ

СЕЙЧАС в нашем городе, как и по всей стране, проходит подписка на периодические издания на второе полугодие. Подписная кампания идет под боевым лозунгом: «ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ!». Выполняя этот девиз, партийные организации и работники связи добились некоторых положительных успехов по подписке на печать в новогоднюю кампанию.

Об этом говорит такой факт. Если на 1 января 1960 года было выписано всех изданий 41334 экземпляра, что составляло 340 экземпляров на тысячу первоуральцев, то на 1 января 1961 года их выписано 55307 экземпляров и составило на тысячу жителей 400 экземпляров.

Увеличение подписки почти на 14 тысяч экземпляров свидетельствует о кропотливой и настойчивой работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, которые стремились к тому, чтобы каждый труженик выписал газету и журнал. Много было сделано парткомом Новотрубного завода. Он неоднократно обсуждал эти вопросы на своем заседании, контролировал работу цеховых партийных организаций, помогал активистам в распространении периодических изданий. Хорошо провели подписную кампанию партийные бюро Динасового завода, рудоуправления, волочинского и труболитейного цехов Старотрубного завода и другие.

Огромную роль в этом важном и благородном деле сыграли общественные уполномоченные тт. Чугунов, Кутало, Новоселова, Хамзина, Гостихина — на Новотрубном заводе, тт. Рекова, Тычинина, Шарина — на Старотрубном заводе, тт. Жаворонкова, Горюшин, Изюменко — на Динасовом заводе и многие другие активисты предприятий и организаций нашего города. Часть из этих общественников награждена почетными грамотами обкома и горкома партии.

Сделано в новогоднюю подписную кампанию много. Но проведенная работа не обеспечила выполнение требования дня, чтобы на тысячу жителей было выписано не менее пятисот экземпляров изданий. В этом вопросе впереди первоуральцев оказались каменцы и тагильчане, а среди пятидесяти двух городов и районов нашей области Первоуральск находится... на 32 месте.

В городе почти ни одно отделение связи не достигло охвата подпиской каждого второго первоуральца. По от-

делениям связи в Кузино, Меркитасихе, станции Билимбаев, Перескачке, Северке, Битимке, Коуровке подписка на газеты и журналы составляет менее двухсот экземпляров на тысячу населения, а в Нижнем Селе, Починках, Шайтанском отделении Первоуральского совхоза нет даже ста экземпляров. Такая низкая насыщенность печатью, безусловно, никого удовлетворить не может.

Следует нашей общественности принять самые решительные меры к увеличению числа подписчиков. Кроме этого, надо на второе полугодие восстановить около 17,5 тысячи экземпляров отпадающих газет и журналов. Эта работа на предприятиях и в отделениях связи идет пока очень медленно. На 5 мая, например, из 1028 экземпляров отпадающей газеты «Известия» восстановлено только 107 экземпляров. Такое же положение с восстановлением подписки на «Правду», «Труд», «Экономическую газету» и другие издания.

Срок проведения подписки довольно короткий: на центральные журналы — до 30 мая, на центральные газеты — до 10 июня, на областные — до 20 июня. Эту работу следует сейчас развертывать во всю ширь. Каждая партийная, профсоюзная и комсомольская организации обязаны принять самые действенные и энергичные меры к охвату подпиской трудящихся предприятий и учреждений.

В новогоднюю подписную кампанию некоторые комсомольские организации в Соцгороде и Билимбае практиковали подворные обходы по выявлению семей, которые не выписывали газеты. Затем в этих семьях проводилась соответствующая работа по охвату подпиской. Польза от таких обходов большая, а поэтому надо возобновить такие подворные обходы и провести их во всех деревнях и рабочих поселках города.

Огромную роль в проведении подписки сыграл совет содействия по распространению печати на Новотрубном заводе. Не мешало бы такие советы иметь и на других предприятиях города.

Товарищи секретари партийных и комсомольских организаций, активисты, работники отделений связи! Включайтесь по-боевому в работу по распространению печати, настойчиво добивайтесь, чтобы каждый второй первоуралец был подписчиком на печать.

Благоустроим улицу

Прочитав заметку тов. Хороших о благоустройстве улицы Строителей, я вполне поддерживаю автора. Ведь на самом деле, у нас имеется единственный ближайший водоем. Я, например, в прошлом году несколько раз наблюдал такую картину. С утра день солнечный. Улица Строителей заполняется людьми, направляющимися на лодочную Новотрубного завода. В половине дня — дождь, и жители Соцгорода идут домой. Мужчины с загнутыми бровками выше колен, с туфлями под мышкой, а женщины — держат в одной руке туфли, а другой поддерживают платье.

Я думаю, что благоустройство улицы вполне реально.

Если бы комсомольская организация Новотрубного завода стала застрельщиком этого, то к ней присоединятся жители улицы Строителей. Я уверен, что если завод обеспечит соответствующим материалом и транспортом, то общими силами жильцов улицы Строителей можно превратить в цветущую.

П. ГОРБУНОВ.

